

浸沒劇場

雙城記

何冀平

十七歲，家裡、道具全是真的，你可以翻看泛黃的書，拿起書桌上的筆，坐上豪華的帝王大床、寶座，體驗置身其間的感覺，還可以在特設的酒吧喝上一小杯，唯一要求是不准說話。

這種看戲方式有點像參觀故宮博物館，但自由得多，博

坐落在上海靜安區的McKinnon酒店將改建成劇場，上演戲劇。

浸沒式劇場 Sleep No More 也稱不眠之夜，

在美國紐約已經紅了五年，成為美國一個新地標景點，各路人馬明星都爭相湧去，加入這個

奇異的夢境戲劇表演之中。Sleep No More 來自莎士比亞名劇《麥克白》中的一句台詞，麥克白殺死鄧肯國王後有一句對白：I heard a voice cry "Sleep No more! Macbeth does murder sleep!"（我彷彿聽見一個聲音喊着：「不要再睡了！麥克白已經殺害了睡眠。」）

Sleep No More 中，整部戲的演出空間在一座五層樓、有過百間房的酒店，每場幾百名觀眾，這些觀眾入場時會發給一張白色鬼魅的面具，然後按

走動，近距離觀看表演，佈景道具都和真實生活一樣，舞台上的道具都是製作的，遠看很真實，卻都是木製或紙糊

的，這件道具全是真的，你可以翻看泛黃的書，拿起書桌

上的筆，坐上豪華的帝王大床、寶座，體驗置身其間的感

覺，還可以在特設的酒吧喝上一小杯，唯一要求是不

准說話。

這種看戲方式有點像參觀故宮博物館，但自由得多，博

■責任編輯：張岳悅 2016年7月23日（星期六）香港文匯報 WEN WEI PO 菲律賓版

香港女兒陳美齡

此山中鄧達智

照片顯示：一個少女情懷，一個成熟穩重。同一個人，中間隔有多少個寒暑？

十七歲，中學畢業未幾，少女陳美齡轉戰日本，從一句日語也不懂進不單止日本樂壇，還有整套人生前路。

跟台灣人偏愛日本的情緒不一樣，我們是秉承父母先輩經歷日本侵華傷痛的一代，又未至世紀八十年代日本流行文化衝擊受其洗腦影響，心中聯繫還是較貼近英語國家，對英文書院女進軍東洋，不經意幾分忘心。

當然，東亞藝人在歐美，能有幾個百分比冒出頭來？一九九零年代之前，除了某些學科學者，不論何領域，成功機會幾近零，台灣歐陽菲菲唱上紅白大賽，激起華籍藝人進軍日本藝能界。從外表到英語能力予人印象現代化、西化，還天生兩隻虎牙，頗受東洋少年接受。

唱歌上紅白大賽，作為藝人美齡非常成功，不以藝能走紅程度為目標，邊唱歌演出，邊唸上智大學，再遠赴加拿大多倫多完成第二個學位（兒童心理學），嫁韓裔丈夫金子力誕下三名兒子，未忘進修，有夫有子的情況下進入美國名校史丹福攻讀教育系博士，爾後成為講師……當時在日本惹來極大迴響，人妻人母出國留學，家庭以外還要事業，從事寫作，也是故鄉香港浸會大學特別教授，並非日本傳統模式，也引來非議。

個子不特別高大，美齡氣氛非凡堅強，學業事業有成之外，三名兒子在邊唱歌演出，邊唸上智大學，再遠赴加拿大多倫多完成第二個學位（兒童心理學），嫁韓裔丈夫金子力誕下三名兒子，未忘進修，有夫有子的情況下進入美國名校史丹福攻讀教育系博士，爾後成為講師……當時在日本惹來極大迴響，人妻人母出國留學，家庭以外還要事業，從事寫作，也是故鄉香港浸會大學特別教授，並非日本傳統模式，也引來非議。

當然，東亞藝人在歐美，能有幾個百分比冒出頭來？一九九零年代之前，除了某些學科學者，不論何領域，成功機會幾近零，台灣歐陽菲菲唱上紅白大賽，激起華籍藝人進軍日本藝能界。從外表到英語能力予人印象現代化、西化，還天生兩隻虎牙，頗受東洋少年接受。

唱歌上紅白大賽，作為藝人美齡非常成功，不以藝能走紅程度為目標，邊唱歌演出，邊唸上智大學，再遠赴加拿大多倫多完成第二個學位（兒童心理學），嫁韓裔丈夫金子力誕下三名兒子，未忘進修，有夫有子的情況下進入美國名校史丹福攻讀教育系博士，爾後成為講師……當時在日本惹來極大迴響，人妻人母出國留學，家庭以外還要事業，從事寫作，也是故鄉香港浸會大學特別教授，並非日本傳統模式，也引來非議。

個子不特別高大，美齡氣氛非凡堅強，學業事業有成之外，三名兒子在

邊唱歌演出，邊唸上智大學，再遠赴加拿大多倫多完成第二個學位（兒童心理學），嫁韓裔丈夫金子力誕下三名兒子，未忘進修，有夫有子的情況下進入美國名校史丹福攻讀教育系博士，爾後成為講師……當時在日本惹來極大迴響，人妻人母出國留學，家庭以外還要事業，從事寫作，也是故鄉香港浸會大學特別教授，並非日本傳統模式，也引來非議。

個